

培育产业龙头 提高质量标准 我县按需配菜编好服务京津优质“菜篮子”

本报讯(贾鹏飞)我县以京津深农业合作为平台,以京津市场农产品需求为导向,按需配菜发展适合农业主导产业,壮大基地规模,以产业龙头的辐射带动作用推动农业产业高速发展,打造服务京津可靠“菜篮子”。截至目前,全县肉鸡饲养量达到4000万只,生猪饲养量达到80万头,蔬菜产量5亿公斤,并力争年底设施蔬菜种植超过20万亩,肉鸡、生猪饲养量达到6000万只和110万头。

按照借力京津、融入京津、服务京津的思路,深入研究京津经济结构调整和产

业转移政策,根据京津市场高标准产品的需求,打造农牧产品加工产业园和现代循环农业园区,延伸农业产业链条,提升农产品质量,以此带动一产向产业化、科技化、辐射强转型。按照全县“五大功能区”的发展布局规划及农业产业发展现状,未来发展潜力,以“清洁畜牧业+微生物转化+有机种植业”为模式,着力发展现代循环农业园区。目前,已有大屯尚亚、虎什哈金罗口、付家店美绿源3个现代循环农业园区初具规模;平均清沟现代循环农业园区正在施工建设;北京301医院拟在

我县建设现代循环农业园区,已初步达成合作意向。在此基础上,按照集约发展、集群发展的思路,计划总投资23.5亿元的农牧产品加工产业园建设启动实施,包含科技示范区、加工拓展区和创新服务区,规划建设北京华都肉鸡屠宰加工、生态有机猪屠宰加工、品牌蔬菜保鲜加工等各类产业化及配套项目42个。建成达产后,年可实现营业收入128亿元,实现利润22.7亿元,上缴税金5.7亿元。

在此基础上,我县将农产品质量安全作为打造优质京津菜篮子的首要保障,推

进标准化生产,建立健全农产品质量安全追溯以及“产地准出”、“市场准入”体系建设。并投入资金600万元,建设农牧产品检验检测中心,在生产基地、农产品加工企业、农民专业合作社普遍建立质量检测点,从源头把好农产品质量关。同时,我县还不断强化农产品质检体系建设,大力发展无公害农产品、绿色食品和有机农产品。目前,已发展无公害蔬菜品种认证60个,绿色蔬菜品种认证30个,有机蔬菜品种认证9个,有机果品认证1个,无公害畜禽产品认证58个,有机畜禽产品认证1个。

长山峪镇发展循环经济促农民增收

本报讯(暴世祺)近年来,长山峪镇立足发展农业循环经济,力促蔬菜种植、畜禽养殖两大支柱产业健康发展,在增加群众致富门路的同时,又能为群众提供优良生活环境。

强基固本,助推优势产业。该镇确立了以设施蔬菜为主的农业主导产业,至2013年底,全镇13个村已有8个村发展设施蔬菜产业,累计建设日光温室达到1050栋,总面积2900亩,每年可为北京新发地等市场提供新鲜蔬菜1000多万公斤,使该镇成为全县蔬菜产业重镇,并及时成立了绿丰种植农民专业合作社,建立了育苗基地,服务范围覆盖全镇的蔬菜种植户。并依托华都肉鸡的发展机遇,大力引导农民发展肉鸡产业,目前,全镇发展肉鸡养殖小区21个,鸡舍总数178栋,全镇肉鸡年出栏量600万只。此外,利用本地丰富饲草秸秆资源优势,发展肉牛养殖合作社2个,全镇已建成年出栏500头以上的规模牛场6处。全镇6600户居民,一半以上从事种植、养殖业,依靠这两大产业,该镇种养业农民人均收入可达4万元。

城管局“三治一推”助力国家园林县城建设

本报讯(陈晓磊)初夏时节,无论是徜徉于碧波荡漾、风景如画的牝牛河河畔,还是漫步在我县整洁的广场、街道,处处景色美不胜收,阵阵花香沁人心脾。今年以来,我县积极争创国家园林县城,城管局“三治一推”助力国家园林县城建设,全力优化群众生活环境,提升群众幸福感。

环境“治脏”。实行了“门前五包”责任制,重新签订包保责任书1828份。并建立制度化、效率化的环卫作业运行机制,对保洁区域定人、定岗、定段,主街主路达到16小时全天候保洁。此外,加强清扫清运,垃圾日产日清,共集中清理城乡结合部、河道等处积存垃圾400余吨。还组织开展了“当一天环卫工人”活动,县四大班子领导及73个单位的机关干部1500余人参加活动。容貌秩序“治乱”。对流动摊点、店外经营、乱泼乱倒、噪音污染、露天焚烧、机动车占道停放等各类违章违规现象进行大力清理整顿,力求整治一处、规范一处。共查处纠正各类违章违规行为1000余起,清除小广告等城市“牛皮癣”2400余处,拆除陈旧破损广告牌匾45处,更新规范71块。

城区建筑“治违”。开展“三清、一联动”行动,“三清”即摸清违法建筑现状,查清违建个人信息,理清整治工作思路;“一联动”即联合中兴路街道办事处、工商、公安、住建等相关单位开展综合执法行动,对违章建筑进行依法拆除。目前,共依法拆除各类违章建筑890平方米。

推行数字化管理。建立反应快速、处理及时、运转高效的综合城市管理长效机制,从定时提高城市管理科学化、精细化和现代管理向全天候管理拓展,从静态管理向动态管理拓展,及时发现、处理、解决问题。目前共发现各类问题486件,处置问题447件,结案率92%。

简明新闻

我县完成粮食直补资金发放工作

本报讯(陈晓磊)我县积极落实粮食直补资金发放政策,截至目前,共补贴农户7.25万户,补贴面积20.5万亩,累计发放粮食直补和农资综合直补款1571.23万元,受益人口25.3万人。其中粮食直补170.39万元,农资综合直补1400.84万元,两补平均每亩补助76.63元比去年增长0.07元。

我县会计从业人员专题培训班开班

本报讯(王健)近日,县委组织部、党校共同举办的第一期会计从业人员专题培训班正式开班,来自各乡镇政府、中兴路街道及县直各单位的会计从业人员120人参加首期培训。培训采取与高校合作办学的模式,学制20周,每周五授课一天,旨在培养一批具有专业素养的会计从业人员,充实乡镇财政所、民政所、农经站和县直各部门,为乡镇财政所标准化建设和大财政所格局提供智力支持。

环保局对辐射单位负责人进行集中培训

本报讯(高海芹)为进一步提高辐射管理及操作人员辐射安全意识和操作技能,增强预防事故、控制职业风险和应急处理的能力,近日,我县在市环保局集中对31个辐射单位辐射操作人员、辐射防护负责人进行了辐射安全培训,为我县的辐射安全管理工作起到了积极的推动作用。

中兴路街道畅通诉求渠道服务群众

本报讯(王明华)中兴路街道办事处针对辖区人口多、人员结构复杂,征地拆迁等矛盾问题较多的实际情况,提出“意见时时提,问题天天报”的工作思路,要求各个社区每天把居民反映的意见建议和涉及到民生领域的各种问题及时反馈到街道,使街道能够随时掌握辖区居民的诉求,按照不同类别,责任到人及时处理,以畅通居民的诉求渠道为突破口妥善处理涉及的问题。

西沟满族乡开展保护“母亲河”行动

本报讯(霍腾达)西沟满族乡强化举措,凝聚整治合力,开展滦河治理工程,助力全县国家园林县城创建工作。截至目前,该乡以行政村为单位成立9支保护母亲河环保志愿者服务队,定期对滦河两岸垃圾进行清理。共出动垃圾清运车18台次,清理滦河两岸垃圾10处,清理垃圾5.3吨。



县计生协积极开展“救助贫困母亲”行动,一年来,全县共办理救助资金20万元,帮助贫困母亲走上发家致富之路。图为五道营乡上甸子村计生贫困母亲彭明英看到圈里的小羊笑得合不上嘴。 武秀英 摄

打造宜居环境 建设美丽乡村

付家店乡多措并举环境卫生整治显成效

本报讯(卢伟)自农村面貌改造提升活动开展以来,付家店乡明确责任,加大宣传,突出重点,强化督导,环境卫生整治工作取得了初步成效,农村天蓝了、街净了、人的幸福感提升了。

强化领导,明确责任。该乡成立了以乡党委书记为组长的领导小组,结合实际,制定工作实施方案,明确环境卫生整治工作的任务和重点。严格落实“门前”五包责任制,分片划定公共区域环境卫生保洁责任区,签订责任书26份,明确区域责任人,全力抓好整治工作。

大力宣传,营造氛围。截至目前,全乡范围内设置宣传栏5处、悬挂横幅10条、刷写标语24条、设置警示牌12处、发放明白纸500张,利用各种有效载体引导、规范群众的行为,同时,针对突出问题区域开展重点宣传,营造农村环境卫生集中整治氛围。

突出重点,全面推进。按照“明确标准、责任到人、定时督导”的原则,对环境卫生工作进行细化量化分解,统一工作标准。近期,全乡共清理垃圾1.2万立方米,清理杂物58处,清残垣断壁和路障15处,清理庭院101处,拆除违章建筑8000平方米,清理小广告2000张。

强化督导,严格奖惩。该乡不断完善岗位责任制和环境卫生管理实施方案,严格考核标准及奖惩方法,将环境卫生整治工作作为一项重要内容纳入到各村年终考核指标中。对工作执行不到位的村组、个人从重处罚,加大对屡教不改的群众的惩处力度,始终保持整治工作的高压态势。

涝洼乡着力打造生态宜居乡村

本报讯(周晓云)作为金山岭生态文化旅游经济两镇三乡之一,涝洼乡在提升乡村品位、改善乡村面貌上下功夫,积极推进环境卫生综合整治,着力打造生态宜居乡村。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。通过召开会议、广播宣传、发放致广大群众一封信等多种形式,开展“爱护环境、从我做起”专项宣传活动。并在全乡范围内全面开展卫生文明进家庭活动,积极引导群众自觉养成良好的卫生习惯,初步形成了崇尚干净、整洁、摒弃脏乱差,保护环境光荣、破坏环境可耻的社会氛围。

开展集中整治,消除死角死面。把每月的15日确立为“环境卫生综合整治日”,在全乡范围内集中开展以“五清”为主要内容的环境卫生综合整治活动。着力解决垃圾围村、乱堆乱放、乱搭乱建、乱贴乱画、乱泼乱倒等影响村容村貌的问题,着力整治在交通沿线乱堆砂石材料、建筑垃圾等不良行为。截至目前,全乡累计动用铲车25台次,车辆120台次,人工360多个,清理各类垃圾1380立方,清理河道5000延长米,街区公路3000延长米,彻底清除了各类死角死面,乡村面貌焕然一新。

落实长效机制,巩固整治成果。

社会广角

还能“囚禁”多久?答案攥在我们心中!



【镜头聚焦】
镜头一:城市的广场处,各种大小景观灯罩被打碎,灯头也不见踪影,还有的则整个灯柱被弄断,甚至连根拔起,横七竖八倒向一边,被拔空的灯柱下,随手填满了垃圾。

镜头二:橡胶坝的两旁,彩色的霓虹灯映得河水波光粼粼,茶余饭后,这里便成了市民休闲的好去处。然而两旁绿化带的一些景观灯被“囚禁”在铁笼子里,看起来十分刺眼,和原本惬意的心情形成了鲜明的对比。

【记者感言】:滦平,一个美丽的县城,天蓝水秀,空气清新。没有繁华城市的喧嚣,没有山区地方的偏僻。让每一个居住在这里,和来到过这里的人都赞不绝口。尤其是近几年,随着城市景观亮化工作的开展,景观灯如同城市的“眼睛”,不但提升了城市品位,扮靓了城市夜景,也为市民出行带来了便利。然而部分市民素质的低下,使“眼睛”变得伤痕累累。相关管理部门只能不断的更换、修理。为了让景观灯不再被破坏,无奈只能将景观灯囚禁起来,这个囚禁期多久,我们不得而知。也许这个过程很长,也许很短。但是我想告诉大家:这个答案就攥在我们心中。因为我们都有一个共同的梦想:那就是我们的城市更美好。

为了这个梦想,让我们共同行动起来,不要随意破坏公共设施,同时对不文明行为给予积极制止或举报,自觉做到为建设美丽城市贡献一份力量,同时也尽快释放那些囚禁在笼子里的灯。 廉洁



党的群众路线教育实践活动开展以来,我县以“为民务实清廉”为宗旨,密切联系群众,倾听百姓心声,把群众的事当成头等大事来办。在母亲节来临之际,县计生协、中兴路街道办事处和北大街社区志愿者们,为计生困难母亲家庭,并为她们送去面粉和食用油。

王健 摄

市民政局驻村工作组帮偏道子村打造绿色家园

本报讯(朱竟超)市民政局驻村工作组入村以来,积极主动了解村情民意,深入细致谋划帮扶内容,不等不靠跑办项目资金,与村“两委”班子共同部署完成了村庄绿化工作,改变了偏道子村一直以来村庄缺少绿化的状况,为群众营造了一个绿色的家园。

理清思路,制定方案。将“村庄绿化”工作作为打好农村面貌改造提升攻坚战的首要任务来抓,多次会同村“两委”班子例会研讨,广泛征求群众意见和建议,制定细化了绿化方案。最终确定在主村滦河大坝滩涂,田间道路两侧,休闲文化广场、村民中心、学校、幼儿园内外,房前屋后等地进行全面绿化,并确定栽植树种。

协调联动,抓紧落实。工作组抓住室外温度较常年偏高,多种苗木发芽较早的有利天气时机,积极协调,迅速部署,采取市民政局出资,“第一书记”协调市县林业、园林部门解决树种,发动村民投工投劳的方式,顺利完成了村庄绿化预定任务。已栽植速生杨1000株,松柏树300株,金丝垂柳200株,丁香20株,连翘20株,白杨树20株,李子树700株,总投资6万余元。

宣传教育,长效管护。利用广播、集会宣传等形式,加强对村民的宣传教育,增强村民的环保意识,让村民明白村庄绿化的内涵不应该是“种树”,更重要的是“养树”。明确专人负责村内公共绿化的养护管理,并计划定期组织修剪技术培训,提高养护管理水平。充分发挥党员干部的带头作用,将“绿区”划分为党员干部的“责任区”,杜绝牲畜和人为的破坏行为。此外,设立举报信箱,把监督权交给群众,形成互相监督、共同维护的良好氛围。